
	 Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia życzymy Państwu, aby zdro-
wie, szczęście i dostatek zagościły w Waszych domach. Niech ten piękny, rodzinny czas, 
po całym roku ciężkiej pracy, będzie dla Was czasem wytchnienia i dobrych refleksji,  
a radość z narodzin Bożej Dzieciny wniesie w życie każdego z nas wiele światła, ufno-
ści i pokoju. 
	 Niech nadchodzący 2021 rok przyniesie Państwu wiele dobrych zmian, speł-
nionych marzeń i nadziei oraz sukcesów w życiu rodzinnym i zawodowym. Oby trudny 
czas pandemii odszedł jak najszybciej w zapomnienie, abyśmy znów mogli cieszyć się 
normalnością! 

Gabriel Podbioł
Przewodniczący Rady Miejskiej

wraz z Radnymi

Edward Maniura
Burmistrz Miasta Lublińca

wraz ze współpracownikami
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	 Zlokalizowany przed Centrum 
Przesiadkowym Park&Ride kontener 
w kształcie serca, w którym mogą Pań-
stwo umieszczać nakrętki, zapełnia się 
bardzo szybko. W dniu 5 grudnia pierw-
szy pełny wkład serduszka, aż 21 wor-
ków o łącznej wadze ok. 77 kg, trafił do 
pani Aleksandry Kaczmarczyk – Mamy 
niepełnosprawnego Karolka z Koszęci-
na. Nakrętki odbiera firma, która płaci za 
kilogram 80 groszy. Pieniądze te zasilają 
indywidualne konto Karolka w Fundacji 
Pomocy Osobom Niepełnosprawnym 
„Słoneczko”. Fundusze te pozwalają, by 
raz do roku wraz z mamą Karolek poje-
chał na turnus rehabilitacyjny, podczas 
którego może korzystać z różnych form 
terapii.
	 Karolek ma 8 lat, urodził się  
z głębokim niedosłuchem, nie mówi, ma 
obniżone napięcie mięśniowe, zdiagno-

zowano u niego również upośledzenie 
umysłowe i spektrum autyzmu. Chło-
piec potrzebuje całodziennej opieki  
i wsparcia, m.in. podczas codziennej toa-
lety, posiłków, a nawet chodzenia, ponie-
waż często się przewraca.
	 Zachęcamy wszystkich Państwa 
do wsparcia miejskiej akcji charytatyw-
nej i przekazywanie nakrętek do ser-
duszka. Ten prosty gest stanowi ogrom-
ne wsparcie dla niepełnosprawnych 
dzieci.

ŻB

POMOCNE ZAKRĘTKI
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	 W dniu 16 grudnia 2020 r. zo-
stało otwarte miejskie lodowisko. Ape-
lujemy o zachowanie wszelkich zasad 
bezpieczeństwa, w szczególności zacho-
wanie dystansu społecznego co najmniej 
1,5 do 2 metrów od osoby. Przypomina-
my, że ze względów epidemicznych, jed-
norazowo na tafli lodowiska może prze-
bywać maksymalnie 40 uczestników.  
W tym roku ze względów sanitarnych, 
nieczynna będzie wypożyczalnia łyżew.
	 Mamy świadomość, że lodowi-
sko zawsze odwiedzała większa ilość 
osób, ale wszyscy funkcjonujemy w nad-
zwyczajnych okolicznościach, w związku 
z czym apelujemy o rozsądek i zrozumie-
nie. Na lodowisku będzie obowiązywało 
osobne wejście i osobne wyjście odpo-
wiednio oznakowane oraz będą ustawio-
ne punkty do dezynfekcji.

	 W związku z obostrzeniami będą 
obowiązywały godzinne sesje, przy 
otwarciu danej sesji pracownik obsługi 
lodowiska będzie kontrolował ilość osób 
wchodzących. Każdy uczestnik zobowią-
zany jest również do opuszczenia obiek-
tu zgodnie z godziną zakończenia sesji. 
Wszyscy uczestnicy muszą przestrzegać 
zasad oraz stosować się do poleceń pra-
cowników obsługi lodowiska. Liczymy 
na zrozumienie i wyrozumiałość. 

ZGKLiC w Lublińcu 

ZAPRASZAMY NA 
LODOWISKO 

	 Miło nam poinformować, że 
wniosek Lublińca pn.: „Program Słonecz-
ny Lubliniec - dostawa i montaż kolekto-
rów słonecznych oraz ogniw fotowol-
taicznych na terenie Gminy Lubliniec” 
został wybrany do dofinansowania. Gmi-
na Lubliniec otrzyma 3 980 000, 00 zł na 
realizację programu. Są to środki unijne 
przyznane w ramach Regionalnego Pro-
gramu Operacyjnego Województwa Ślą-
skiego decyzją Zarządu Województwa 
Śląskiego z dnia 9 grudnia br., a wcze-
śniej decyzją Zarządu Subregionu Cen-
tralnego.
	 W konkursie złożono 53 wnioski, 

projekt Lublińca znalazł się na 3 pozycji 
wniosków ocenionych pozytywnie. Po-
wyższe środki w całości zostaną prze-
kazane 288 mieszkańcom, którzy złożyli 
wnioski do naszego programu.
	 Do 29 stycznia 2021 roku firmy 
zainteresowane realizacją zadania na 
zlecenie Urzędu Miejskiego zapraszamy 
do składania ofert. Więcej informacji na 
stronie BIP Urzędu Miejskiego w Lubliń-
cu.
	 Wszystkich zainteresowanych 
mieszkańców prosimy o śledzenie za-
kładki „Słoneczny Lubliniec” [FUNDU-
SZE UE / SŁONECZNY LUBLINIEC] na 

stronie Urzędu Miejskiego www.lubli-
niec.eu – w tym miejscu będziemy za-
mieszczać bieżące informacje o realiza-
cji projektu. Szczegółowe informacje na 
temat programu „Słoneczny Lubliniec” 
pojawią się również w lutowym wydaniu 
„Nowin Lublinieckich”. 
	 Projekt dofinansowany z Pro-
gramu Operacyjnego Województwa 
Śląskiego na lata 2014-2020 w ramach 
Osi Priorytetowej IV Efektywność ener-
getyczna, odnawialne źródła energii  
i gospodarka niskoemisyjna, Działanie 
4.1 Odnawialne źródła energii, Poddzia-
łanie 4.1.1 Odnawialne źródła energii - 
ZIT. 

PROGRAM „SŁONECZNY LUBLINIEC” 
OTRZYMAŁ DOFINANSOWANIE 

	 W dniu 5 grudnia zaprezentowa-
liśmy mieszkańcom Lublińca nową deko-
rację świąteczną - na Małym Rynku po-
jawiły się okazałe, wykonane z polskiej 
wikliny, renifery wraz z saniami. Zaprzęg 
został pięknie podświetlony. 
	 Serdecznie dziękujemy Panu 
Benedyktowi Swobodzie – mieszkańco-
wi Kośmidrów, który na ten wyjątkowy, 
świąteczny czas wypożyczył nam sanie, 

sprawiając wielką niespodziankę i ogrom 
radości  przede wszystkim najmłodszym 
mieszkańcom miasta.
          Wystarczyło kilka akcentów, by w tej 
doskonale znanej wszystkim przestrze-
ni, zagościła magia Bożego Narodzenia. 
Oby świąteczna atmosfera naszego mia-
sta pozwoliła mieszkańcom chociaż na 
chwilę zapomnieć o czasie pandemii.

UM 

ŚWIĄTECZNE RENIFERY NA MAŁYM RYNKU  



KALENDARIUM NAJWAŻNIEJSZYCH  
WYDARZEŃ MIEJSKICH W 2020 ROKU

STYCZEŃ 

LUTY 

Podczas koncertu noworocznego w MDK tytuł Ambasadora Lublińca otrzymało 
stowarzyszenie Sporting Football Academy, organizator International Sporting Cup 
w Lublińcu tj. Międzynarodowego turniej piłki nożnej dla dzieci w kategorii U11, ob-
jętego Patronatem Polskiego Związku Piłki Nożnej.

W restauracji Rajska odbyły się jubileusze długoletniego pożycia małżeńskiego. 
Medale oraz listy gratulacyjne otrzymali Jubilaci, którzy świętowali 50., 55. lub 60. 
rocznicę ślubu. Niespodziankę muzyczną przygotowała Bernadeta Kowalska wraz  
z zespołem. W części artystycznej zaprezentowała się również Szkoła Tańca „Szafir”.

Józef Korpak - doświadczony śląski samorządowiec – został nowym Sekretarzem 
Miasta Lublińca. 

Zmarł Jan Czwortek – Honorowy Obywatel Miasta Lublińca, weteran wojenny, 
członek Stowarzyszenia Polskich Kombatantów w Peterborough, organizator po-
mocy charytatywnej dla Lublińca w latach 1982–1995, ale przede wszystkim nie-
zwykły Człowiek. Honorowe Obywatelstwo Miasta Lublińca Jan Czwortek otrzy-
mał w 1992 roku. Specjalne podziękowania za całokształt działań charytatywnych 
na rzecz mieszkańców miasta Jan Czwortek odebrał z rąk burmistrza Edwarda Ma-
niury podczas III Lublinieckiej Gali Wolontariatu w 2015 roku.

Na lublinieckim dworcu PKP PLK zamontowały trzy windy. Inwestycja kosztowa-
ła 1,7 mln zł. Windy dostosowane są do potrzeb osób niepełnosprawnych – mają 
zamontowane informacje głosowe oraz opisy w alfabecie Braille’a. Ponadto z wind 
mogą również korzystać podróżni z rowerami. 
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101. urodziny obchodziła najstarsza mieszkanka Lublińca – Pani Józefa Myślińska. 

W Lubitece odbyło się spotkanie z aktorem Rafałem Zawieruchą, współorganizowa-
ne przez Macieja Polaka – prezesa firmy Makpol Recykling. Rafał Zawierucha zagrał 
między innymi w filmach: Jack Strong, Bogowie, Wkręceni, Obywatel i Miasto 44. Znany 
jest również z seriali Przepis na życie czy Siła wyższa. W filmie Quentina Tarantino 
Pewnego razu ... w Hollywood zagrał postać Romana Polańskiego.

Po raz 9. odbył się flash mob „Polonez na rynku miejskim”, zainicjowany przez Artura 
Gawina, nauczyciela Zespołu Szkół Ogólnokształcąco-Technicznych. Do tańca chęt-
nie dołączają się władze miasta i powiatu, uczniowie i przechodnie. Poloneza, jak 
co roku, poprowadzili w ludowych strojach artyści z Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk”  
z Piotrem Hankusem na czele. W tym roku tańczyło ponad 100 par.

Na rynku miejskim odbyła się akcja Nazywam się Miliard – symboliczny protest wo-
bec przemocy seksualnej względem kobiet, zainicjowana przez Lubliniecką Radę 
Kobiet oraz Annę Trzepizur. 

MARZEC 
Początek walki z epidemią COVID-19 – Urząd Miejski rozpoczął działania mające 
na celu zaopatrywanie mieszkańców, jednostki organizacyjne miasta oraz instytu-
cje i podmioty gospodarcze, takie jak: SP ZOZ Szpital Powiatowy (w tym Oddział 
Ratownictwa Medycznego), Domy Pomocy Społecznej, Dom Dziecka, przychod-
nie medyczne, parafie, Dom dla Osób Bezdomnych i Najuboższych Markot, sklepy  
(w szczególności wielkopowierzchniowe), zakłady fryzjerskie i inne podmioty  
w sprzęt ochrony indywidualnej (maseczki, przyłbice, kombinezony, rękawiczki itp.) 
i płyny dezynfekcyjne.

W ramach walki z COVID-19 Miasto Lubliniec oraz pozostałe Gminy Powiatu Lu-
blinieckiego podpisały umowę ze Starostwem Powiatowym na współfinansowanie 
wymazobusów - każdy pobrany wymaz w 30% opłacał powiat, a w 70% urzędy gmin. 
Łącznie od marca do końca sierpnia br. karetki wymazowe pobrały 818 wymazów 
od mieszkańców Lublińca, w tym pensjonariuszy DPS-ów,  na kwotę 65 212, 00 zł.
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Od 12 marca, w związku z epidemią COVID-19, decyzją rządu zamknięte zostały 
wszystkie placówki oświatowe, natomiast 20 marca wprowadzono na terenie Polski 
stan epidemii. 

Rozpoczęła się akcja „Miejski Bratek”, mająca na celu pomoc lublinieckim przedsię-
biorcom, który ponieśli straty w związku z epidemią COVID-19. Miasto wykupiło od 
sześciu ogrodników 21 600 bratków. Bratki zostały posadzone na skwerach miej-
skich, przy głównych drogach, na placach oraz przy placówkach oświatowych.

KWIECIEŃ

24 kwietnia odbyła się pierwsza zdalna sesja Rady Miejskiej w Lublińcu.

W ramach pomocy przedsiębiorcom w okresie epidemii na wniosek Burmistrza Mia-
sta, Rada Miejska w Lublińcu przyjęła pakiet uchwał, który otrzymał nazwę Lubli-
niecki Pakiet Wsparcia Przedsiębiorców.

W ramach projektu grantowego „Zdalna szkoła” Miasto Lubliniec otrzymało dofi-
nansowanie w wysokości 80 000,00 zł - zakupiono 31 laptopów wraz z oprogramo-
waniem oraz 5 modemów z dostępem do internetu za kwotę 89 236,502 zł, Miasto 
dołożyło 9 236,50 zł. Działanie zostało sfinansowane ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfro-
wa na lata 2014-2020. 

MAJ
30 lat samorządności w Polsce - w tym roku obchodziliśmy podwójną rocznicę waż-
nych wydarzeń dla wspólnoty lokalnej – 30. rocznicę pierwszych, w pełni wolnych  
i demokratycznych, wyborów do rad gmin oraz 30 lat funkcjonowania ustawy o sa-
morządzie terytorialnym, uchwalonej 8 marca 1990 r. - z tej okazji na łamach „Nowin 
Lublinieckich” (nr 3/2020) przypomnieliśmy Państwu, jak zmieniał się Lubliniec za 
rządów pięciu kolejnych burmistrzów: Eugeniusza Kroguleckiego, Józefa Widucha, 
Kazimierza Dłubały, Józefa Kazika oraz Edwarda Maniury. 

Ruszył Lubliniecki Telefon Zaufania dla Kobiet - panie zmagające się m.in. z przemo-
cą domową mogą szukać wsparcia pod numerem 698 892 264. 
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CZERWIEC

Raport o Stanie Miasta Lublińca za rok 2019 został przekazany Radzie Miejskiej.

Miasto Lubliniec po raz drugi uzyskało dofinansowanie na wsparcie zdalnej nauki, 
w ramach projektu grantowego pn. „Zdalna Szkoła+” - Miasto otrzymało grant  
w wysokości 95 000,00 zł na zakup 32 laptopów wraz z oprogramowaniem oraz 1 
modemu wraz z dostępem do internetu dla czterech szkół podstawowych.

LIPIEC

Od 1 lipca, zgodnie z nowelizacją Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gmi-
nach, mieszkańcy mają obowiązek segregacji odpadów komunalnych – w przypad-
ku, gdy właściciel nieruchomości nie wypełnia tego obowiązku, zostaje mu naliczo-
na – w drodze decyzji administracyjnej – podwyższona opłata za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w wysokości 56,00 zł od osoby, za miesiąc lub miesiące,  
w których nie dopełnił obowiązku selektywnego zbierania odpadów komunalnych.

Rada Miejska, na wniosek Burmistrza Miasta Lublińca, podjęła decyzję o przekaza-
niu dotacji celowej dla Powiatu Lublinieckiego, któremu podlega Szpital Powiatowy, 
w kwocie 109 998,00 zł na zakup 2 respiratorów typu Flight 60 DL wraz z wyposa-
żeniem. 

SIERPIEŃ

Bulwar Europejski został oficjalnie przekazany do użytku. Otwarciu towarzyszył 
pokaz piłkarski, rodzinne warsztaty, zajęcia taneczne, przemarsz Miejskiej Mło-
dzieżowej Orkiestry Dętej. Po raz pierwszy został podświetlony przestrzenny napis 
LUBLINIEC przy Lubitece. Muzyczną niespodzianką był koncert Weroniki Weroena 
Boińskiej i Marcina Boińskiego. Zwieńczeniem wydarzenia był pokaz laserów.
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WRZESIEŃ
W nowym budynku Urzędu Miejskiego przy ul. Paderewskiego 7a otwarte zostało 
Centrum Obsługi Mieszkańców, gdzie znajdują się następujące stanowiska: 

1) Informacja – dziennik podawczy
2) Urząd Stanu Cywilnego
3) Meldunki
4) Dowody osobiste
5) Gospodarka odpadami i ochrona środowiska
6) Gospodarka lokalowa
7) Działalność gospodarcza, zezwolenia na sprzedaż alkoholu
8) Podatki
9) Kasa 

Nagrodę Specjalną – Kapelusz Edyty 2020, przyznawaną wyjątkowym lublińczan-
kom, otrzymała Pani Alicja Podgrodzka – dwukrotna laureatka konkursu Książka 
Przyjazna Dziecku (I miejsce za  książkę „Jeżyk zwany Pajacykiem” oraz III miejsce  
za książkę „O boćku, który bał się wróbli”, która zdobyła również nagrodę specjalną 
gwarantującą wydanie książki). W tym roku ukazała się książka Pani Alicji o emo-
cjach w procesie karmienia piersią pt. „Uwielbiałam cię karmić”.

Zmiana w Radzie Miejskiej – Zbigniew Rosiński  zrezygnował z pełnienia funkcji rad-
nego Rady Miejskiej, w dniu 24 września mandat radnego otrzymał Karol Słota, któ-
ry złożył także deklarację przystąpienia do klubu „Z burmistrzem dla Lublińca”. 

W Lubitece odbyło się wręczenie Nagród Burmistrza Miasta Lublińca w dziedzinie 
sportu i kultury za 2019 rok.
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Ruszyły rowerowe patrole Straży Miejskiej.

Burmistrz Edward Maniura otrzymał tytuł „Lider z powołania”, w kategorii Lider 
Rozwoju Regionalnego. Ponadto Lubliniec zanotował wysoką pozycję w 3 różnych 
rankingach: w Rankingu Samorządów Rzeczpospolitej 2020, w kategorii gmin miej-
skich i miejsko-wiejskich, których jest w Polsce 874, znaleźliśmy się na 55. miejscu z 
sumą 56,92 punktów; w Rankingu Finansowym Samorządu Terytorialnego w Polsce 
2019 jako gmina miejska uplasowaliśmy się na 50. pozycji; natomiast na portalu Ser-
wisu Samorządowego Polskiej Agencji Prasowej pojawił się ranking miast, w którym 
Lubliniec zajął 1. miejsce w województwie śląskim i 73. wśród wszystkich miast w 
Polsce powyżej 20 tys. mieszkańców (w zestawieniu wzięto pod uwagę m.in. wyso-
kości opłaty za odbiór odpadów komunalnych, koszt dostarczenia wody i odprowa-
dzenia ścieków, wysokość stawek podatku od nieruchomości oraz wysokość opłat 
parkingowych). 



Centrum Przesiadkowe zostało oficjalnie otwarte – w uroczystościach uczestniczył 
m.in. prof. Jerzy Buzek – poseł do Parlamentu Europejskiego, Honorowy Obywa-
tel Miasta Lublińca. Burmistrz Edward Maniura odsłonił również zabytkowy zegar, 
który znajdował się na nieistniejącym już budynku przy ul. Grunwaldzkiej, symbol 
międzypokoleniowej więzi lublińczan, zamontowany na ścianie Centrum Przesiad-
kowego przy wejściu do budynku dworca PKP. Podczas części oficjalnej odbył się 
pokaz zabytkowych samochodów i motocykli, goście mogli również zobaczyć wysta-
wę  fotografii dokumentującą kolejne etapy budowy Centrum Przesiadkowego oraz 
wystawę „Dworzec na starej fotografii”. 

Wczesnym rankiem 24 września na poddaszu budynku, w którym znajduje się Zespół 
Szkół im. Św. Edyty Stein, prowadzony przez Katolickie Stowarzyszenie Wychowaw-
ców, wybuchł pożar. W szkole uczy się 259 dzieci. Na szczęście nikogo z uczniów ani 
pracowników nie było jeszcze w budynku. Z pomocą ruszyły władze Lublińca, liczne 
instytucje i organizacje z miasta i powiatu oraz mieszkańcy.

PAŹDZIERNIK

Przeprowadzone zostały zabiegi pielęgnacyjno-zabezpieczające buka pospolitego – 
pomnika przyrody przy ul. Sobieskiego. Urząd Miejski poprawił również infrastruk-
turę drogową w tym miejscu poprzez przesunięcie chodnika w kierunku Sądu Rejo-
nowego. 

Z myślą o zdrowiu i bezpieczeństwie mieszkańców w Lublińcu zamontowano trzy 
Automatyczne Zewnętrzne Defibrylatory AED - przedsięwzięcie zrealizowane zo-
stało w ramach PROJEKTU BUDŻETU OBYWATELSKIEGO zgłoszonego w ubie-
głym roku przez Danutę Kuciejczyk.

Wystawa infografik w ramach kampanii informacyjno-edukacyjnej pn. „Lubliniec 
kontra koronawirus”, prezentowanej na terenie Centrum Przesiadkowego Park and 
Ride w Lublińcu oraz plansz zawierających informacje z zakresu profilaktyki i roz-
wiązywania problemów alkoholowych - zadanie zostało sfinansowane ze środków 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Z okazji Roku Jana Pawła II oraz przypadającej w październiku rocznicy wyboru 
Karola Wojtyły na papieża, a także 100. rocznicy Jego urodzin, na terenie Centrum 
Przesiadkowego zaprezentowana została wystawa „Karol Wojtyła. Narodziny”, 
udostępniona przez Centrum Myśli Jana Pawła II z siedzibą w Warszawie.
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Wzdłuż al. Solidarności zostało posadzonych 13 platanów klonolistnych w ramach 
upamiętnienia ducha „Solidarności” - ruchu społecznego, który w tym roku obchodzi 
40. rocznicę powstania.

Miasto Lubliniec zdobyło pierwsze miejsce w konkursie „Inwestycja Roku”, organi-
zowanym przez Krajową Izbę Gospodarki Nieruchomościami - nagrodę w kategorii: 
kultura i edukacji, obiekty użyteczności publicznej oraz obiekty sakralne, przyznano 
Lubitece – nowo wybudowanej siedzibie Miejsko – Powiatowej Biblioteki Publicznej.

Odbyło się pierwsze (zdalne) spotkanie Młodzieżowej Rady Miasta Lublińca, powo-
łanej Uchwałą nr 261/XXIV/2020 Rady Miejskiej w Lublińcu z dnia 30 lipca 2020 r.; 
radnymi MRML w kadencji 2020-2021 zostali: Hanna Polewczyk i Zuzanna Rainholc 
(Szkoła Podstawowa nr 1), Michał Ziarniak i Mikołaj Puchała (Szkoła Podstawowa nr 
2), Martin Kulig i Natalia Rokosa (Szkoła Podstawowa nr 3), Amelia Augustyn i Emi-
lia Lewandowska (Szkoła Podstawowa nr 4), Julia Jajszczyk i Emilia Lizurek (Zespół 
Szkół Ogólnokształcąco-Technicznych), Emilia Krawczyk i Zuzanna Karpe (Zespół 
Szkół Zawodowych), Aleksandra Tarara i Zuzanna Wysłucha (Zespół Szkół nr 1 im. 
Adama Mickiewicza w Lublińca), Sandra Jezusek (SOSW w Lublińcu), Katarzyna Sze-
jok i Helena Piskoń (Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego) oraz Piotr 
Kierach i Igor Krupa (Zespół Szkół im. św. Edyty Stein).  

Czerwone serce na nakrętki stanęło na Park&Ride – ekologiczne przedsięwzięcie 
pomaga najbardziej potrzebującym – chorym dzieciom. W dniu 5 grudnia pierwszy 
pełny wkład serduszka, aż 21 worków o łącznej wadze ok. 77 kg, trafił do pani Alek-
sandry Kaczmarczyk – Mamy niepełnosprawnego Karolka z Koszęcina. 

Dom Dziennego Pobytu „Klub Seniora” w Lublińcu, funkcjonujący jako placów-
ka wsparcia Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej otrzymał 30 tysięcy złotych 
wsparcia w ramach akcji charytatywnej „NADZIEJA”,realizowanej pod patronatem 
Rzecznika Praw Obywatelskich, zainicjowanej przez wydawnictwo AGORA - daro-
wizna została przeznaczona na zakup pieca do wypalania ceramiki oraz niezbędnych 
akcesoriów i materiałów, będzie też cennym wyposażeniem właśnie powstającego 
Lublinieckiego Centrum Aktywności Senioralnej.

Ogłoszenie wyników Budżetu Obywatelskiego na 2021 rok – mieszkańcy wybrali 
do realizacji 5 projektów: „Darmowa sterylizacja i kastracja dla kotów”, „Rozbudowa 
parkingu przy Zespole Szkół Ogólnokształcąco-Technicznych”, „Deszczówka dla Lu-
blińca”, „Żywa architektura”, „Nasadzenie drzew i krzewów w kompleksie rekreacyj-
nym przy Zalewie Droniowickim”. 
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LISTOPAD
Miejsko-Powiatowa Biblioteka Publiczna zaprosiła mieszkańców do udziału w pro-
jekcie „Historyczna Akademia Pana Lompy”, realizowanego w ramach konkursu Pa-
triotyzm Jutra 2020, organizowanego przez Muzeum Historii Polski w Warszawie. 

10 listopada z wielkim smutkiem przyjęliśmy informację o śmierci Dariusza Przyłasa 
– Dyrektora Zespołu Szkół im. św. Edyty Stein Katolickiego Stowarzyszenia Wycho-
wawców w Lublińcu, wielkiego przyjaciela dzieci i młodzieży, wspaniałego pedagoga, 
niestrudzonego propagatora wiedzy o życiu i nauce św. Edyty Stein, który aktywnie 
współuczestniczył w organizacji nadania Lublińcowi Patronatu Świętej, inicjatora  
i organizatora wielu wydarzeń kulturalnych i edukacyjnych, które odbywały się w 
naszym mieście. 

Akcja pomocy dla posiadaczy chryzantem - Urząd Miejski otrzymał 1700 chryzan-
tem od lublinieckich gospodarstw ogrodniczych, które zadeklarowały dostarczenie 
kwiatów - chryzantemy zostały ustawione na cmentarzu przy ul. Sportowej oraz na 
Cmentarzu Wojskowym. 

W ramach obchodów Narodowego Święta Niepodległości w oknach Lubiteki zapre-
zentowano wystawę „TWARZE LUBLINIECKIEJ SOLIDARNOŚCI”.

Realizacji doczekał się projekt wyłoniony w ramach procedury ubiegłorocznego Bu-
dżetu Obywatelskiego – „Karuzela Integracyjna”, zgłoszony przez Annę Trzepizur. 
Z karuzeli integracyjnej na bulwarze im. F. Grotowskiego może korzystać jednocze-
śnie: dwoje dzieci na wózkach inwalidzkich, jedno sprawne dziecko i jedno na wózku 
inwalidzkim, jednocześnie dwoje sprawnych dzieci, dziecko na wózku inwalidzkim  
i osoba dorosła.

25 listopada w ŚWIATOWY DZIEŃ PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY WOBEC 
KOBIET Burmistrz Lublińca Edward Maniura podpisał Zarządzenie powołujące 
Lubliniecką Radę Kobiet II Kadencji (LRK), w składzie: Barbara Budna, Magdalena 
Chyra, Jolanta Figlak, Klaudia Gambuś, Danuta Kuciejczyk, Anna Małysa, Iwona 
Ochman, Anita Pietrzak, Katarzyna Serafin, Danuta Słota, Lucyna Spaczyńska, Anna 
Trzepizur i Czesława Włuka. W tym dniu odbyło się również pierwsze zdalne spotka-
nie Rady. 

Ruszyła kampania 16 Dni Przeciwko Przemocy, mająca na celu podnoszenie świa-
domości społecznej i inicjowanie działań przeciwko przemocy wobec kobiet, która 
stanowi naruszenie podstawowych praw człowieka.

Nowiny Lublinieckie10 Nr 9/500



GRUDZIEŃ

Trwają prace przygotowawcze związane z odbiorem wybiegu dla psów "Psia Baza 
Zachód" przy ul. Wilniewczyca w Lublińcu - zadanie jest realizowane w ramach pro-
jektu zgłoszonego przez Barbarę Kuchenbecker w ubiegłorocznej edycji Budżetu 
Obywatelskiego.

PODSUMOWANIE NAJWAŻNIEJSZYCH  
INWESTYCJI MIEJSKICH W 2020 ROKU

Nowy rower dla lublinieckich policjantów - Komendant Powiatowy Policji w Lubliń-
cu mł. insp. Dariusz Kiedrzyn z rąk Burmistrza Lublińca Edwarda Maniury odebrał 
nowy rower, który został zakupiony ze środków Urzędu Miasta Lublińca - to już 
czwarty jednoślad na wyposażeniu lublinieckich policjantów. Nowy pojazd pozwoli 
zwiększyć ilości patroli rowerowych na terenie miasta Lublińca i powiatu lubliniec-
kiego w nadchodzącym sezonie rowerowym.

Z uwagi na sytuację epidemiczną w tym roku nie możemy spotkać się z podopiecz-
nymi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej na tradycyjnej miejskiej wigilii – w za-
mian Miasto Lubliniec zorganizowało akcję „Wigilia z dostawą do domu”. 

Wartość robót budowlanych: 642.140,00 zł. 
Źródło finansowania: Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych. 
Termin realizacji: 30.06.2021 r.
Opis:
	 W dniu 9 listopada rozpoczęły się prace związane z III etapem przebu-
dowy ul. Mickiewicza na 135-metrowym odcinku od skrzyżowania z ul. Ogro-
dową i E. Stein do skrzyżowania z ul. K. Miarki. W ramach inwestycji zostanie 
wybudowany kanał technologiczny służący do prowadzenia instalacji teletech-
nicznych. Zostanie również wybudowany nowy kanał deszczowy i wymieniona 
sieć wodociągowa. Nawierzchnia jezdni wykonana zostanie z betonu asfalto-
wego. Po obu stronach jezdni wykonane zostaną chodniki z kostki brukowej, 
a po zachodniej stronie ulicy poprowadzony zostanie ciąg pieszo-rowerowy, 
nawiązujący do ciągu komunikacyjnego wykonanego w poprzednich etapach. 
Dla poprawy bezpieczeństwa przechodniów przy skrzyżowaniu z ul. K. Miarki 
zlokalizowane będzie wyniesione przejście dla pieszych. 

Przebudowa ul. Mickiewicza – w trakcie realizacji 

W ramach wystawy fotografii Małgorzaty Wachowicz pt.: „Ukryte”, powstałej jako 
podsumowanie Kampanii 16 Dni Akcji Przeciw Przemocy ze Względu na Płeć, na 
terenie Centrum Przesiadkowego zaprezentowany został plakat wykonany przez 
radne Młodzieżowej Rady Miasta: Emilię Lizurek (przedstawicielkę ZSOT), z pomo-
cą Oli Tarary (ZS im. Adama Mickiewicza), Amelii Augustyn (SP 4), Hanny Polewczyk 
(SP 1) i Natalii Rokosy (SP 3).
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	 Centrum Przesiadkowe zostało wybudowane na terenie miejskim, za-
kupionym od likwidowanej spółki PKS Lubliniec. W ramach projektu powstał: 
czteropoziomowy parking Park & Ride na 100 miejsc wraz miejscami postojo-
wymi dla osób niepełnosprawnych, parking Kiss & Ride na 2 miejsca postojo-
we, wiata przystankowa dla autobusów, postój TAXI, parking dla rowerów na 60 
miejsc z samoobsługowym punktem naprawy, ścieżki rowerowe wokół Cen-
trum Przesiadkowego. Przebudowano układ komunikacyjny w rejonie Centrum 
Przesiadkowego – powstało nowe rondo, przebudowano jezdnię, chodniki, 
ścieżki pieszo – rowerowe oraz plac przed dworcem PKP. Ponadto przebudo-
wano infrastrukturę podziemną kolidującą z realizowaną budową: kanalizację 
deszczową, sieć wodociągową, energetyczną, telekomunikacyjną.
	 Największą do tej pory inwestycję w Lublińcu kompleksowo realizowała, 
w systemie „zaprojektuj i wybuduj”,  rodzinna firma Adamietz Sp. z o.o., z siedzi-
bą w Strzelcach Opolskich. 
	 Budowa Centrum Przesiadkowego w Lublińcu wraz z pozostałą infra-
strukturą jest częścią projektu pn. „Budowa zintegrowanych węzłów przesiad-
kowych wraz z budową dróg rowerowych na terenie gmin powiatu lubliniec-
kiego”, którego całkowity koszt wynosi 66 061 913, 01 zł, przy dofinansowaniu 
z funduszy Unii Europejskiej w kwocie 54 205 105,40 zł. Do budowy systemu 
punktów przesiadkowych, parkingów i ścieżek rowerowych o łącznej długości 
ponad 45 kilometrów przystąpiły również Gminy: Pawonków, Ciasna, Herby, 
Kochanowice i Koszęcin. Powiat lubliniecki również ma swój udział w projek-
cie, swoje środki w ramach ZIT na ścieżki rowerowe, przekazał bezpośrednio do 
gmin, gdzie były budowane ścieżki rowerowe przy drogach powiatowych. 
	 Centrum Przesiadkowe w Lublińcu oraz projekty gmin ościennych są ze 
sobą zintegrowane i jako całość tworzą przemyślany i uzgodniony program in-
tegracji układu transportowego i komunikacyjnego w powiecie lublinieckim. 

Wartość całego projektu: 20 780 734,01 zł
Dofinansowanie: 17 607 325,00 zł
Źródło dofinansowania: Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego. Regional-
ny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. 
Termin realizacji: zadanie zakończone. 
Opis:

Wartość całkowita projektu: 51.045.606,21 zł.
Źródło dofinansowania: - dotacja - dofinansowanie z Funduszu Spójności: 
26.559.237,45 zł (85% kosztów kwalifikowanych), przyznane w ramach Progra-
mu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020 - w ramach działa-
nia 2.3 „Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach” - Oś priorytetowa II 
„Ochrona środowiska, w tym adaptacja do zmian klimatu”.
- pożyczka z NFOŚiGW w Warszawie: 14.700.000,00 zł. 
Termin realizacji: do 31.03.2022 r.
Opis:
	 Aktualnie na terenie lublinieckiej oczyszczalni ścieków wykonywane są 
prace wykończeniowe, tj. układanie płytek, malowanie, montaż bram zewnętrz-
nych w budynkach: technicznym, odwadniania osadów, pompowni ścieków  
i piaskowników oraz w budynku krat. Wyremontowano jedną z dwóch części 
komory oczyszczania biologicznego oraz zamontowano niezbędne wyposaże-
nie obiektu, w tym m.in. mieszadła  i dokonano ich rozruchu mechanicznego. 
Zrealizowano w większości sieci uzbrojenia podziemnego, a ponadto w całości 
wykonano wydzieloną komorę fermentacyjną wraz z klatką schodową. Wyko-
nano remont zbiornika magazynowego osadu (nr 11) i wybudowano pokrycie 
dachowe. Aktualnie remontowany jest drugi zbiornik, który również będzie za-
daszony. Zaawansowanie budowy ocenia się na ok. 55%.
	 Projekt pn.„Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Lublińcu 
z uwzględnieniem rozbudowy części osadowej” stanowi największe zadanie in-
westycyjne, z najwyższą dotacją w historii miasta. 
	 Informacje, zdjęcia i filmy z przebiegu prac modernizacyjnych dostępne 
są na stronie Urzędu Miejskiego www.lubliniec.eu, w zakładce Fundusze UE – 
modernizacja oczyszczalni ścieków. 

Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków 
– w trakcie realizacji 

Centrum Przesiadkowe Park & Ride
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	 W ramach zadania powstaną ciągi piesze o długości ok. 920 mb i po-
wierzchni 2.482,50m2. Zostanie również wykonane zagospodarowanie terenu  
o powierzchni około 15.000 m² (trawniki, zieleńce, skwery, elementy małej ar-
chitektury). 

Wartość robót budowlanych: 1.136.497,16 zł. 
Źródło dofinansowania: w ramach Instrumentu Finansowego wdrażanego  
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na 
lata 2014-2020 (RPO WŚ 2014 - 2020) na rzecz rewitalizacji obszarów miejskich 
w województwie śląskim. 
Termin zakończenia zadania: 31.03.2021 r.
Opis:

 – etap II (cześć 2) – zagospodarowanie terenu między ulicami Sportową a cmen-
tarzem na terenie Wojewódzkiego Szpitala Neuropsychiatrycznego – w trakcie 
realizacji 

Rewitalizacja terenów przyległych do rzeki Lublinicy

Wartość robót budowlanych: 1.218.366,43 zł.
Źródło dofinansowania: zadanie dofinansowane w 50% (609.183,21 zł) z Fundu-
szu Dróg Samorządowych. 
Termin realizacji: zadanie zakończone. 

Przebudowa ul. Brzozowej

Wartość robót budowlanych: 1.118.709,65 zł.
Źródło dofinansowania: zadanie dofinansowane w 50% (559.354,82 zł) z Fun-
duszu Dróg Samorządowych.
Termin realizacji: zadanie zakończone. 
Opis:
	 Zadanie realizowane w ramach przebudowy układu drogowego na te-
renie Gminy Lubliniec – II etap.  W ramach zadania zmodernizowano 439 mb 
jezdni o powierzchni 2.578 m2 oraz 344 mb chodnika o powierzchni 981,4 m2. 
Wybudowano też 405 mb kanalizacji deszczowej. W ramach zadania zmoder-
nizowano drogę o długości 640 mb i powierzchni 3.520,80 m2. Wybudowano 
kanał deszczowy o długości 464,4 mb.

Przebudowa ul. Sobieskiego 

Wartość robót budowlanych: 73.790, 00 zł.
Źródło dofinansowania: Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych (100%). 
Opis:
	 Wybudowano kablową linię oświetlenia drogowego o długości 616 mb. 
Ustawiono 19 latarń.  

Budowa oświetlenia ul. Chabrowej

Wartość robót budowlanych:  225.039,42 zł. 
Źródło dofinansowania: Rządowy  Fundusz Inwestycji Lokalnych (100%). 
Termin realizacji: zadanie zostanie zakończone do końca br. 
Opis:
	 Powstała kablowa linia oświetleniowa o długości 1.967 mb oraz 69 latarń. 

Wartość robót budowlanych: 92.797,35 zł.
Źródło dofinansowania: Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych (100%). 
Opis:
	 W ramach zadania wybudowana została kablowa linia oświetleniowa  
o długości 686,5 mb i ustawiono 21 latarń. Zadanie zakończone i zgłoszone do 
Tauron Dystrybucja w celu wykonania prac przyłączeniowych.

Budowa oświetlenia ul. Klonowej

Budowa oświetlenia ul. Posmyk
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Wartość robót budowlanych: 3.590.625,29 zł.
Źródło dofinansowania: zadanie zostało dofinansowane z Państwowego 
Funduszu Celowego pod nazwą Funduszu Dróg Samorządowych w kwocie 
1 985 667,50 zł.
Termin zakończenia: 15.10.2021 r. 
Opis: 
	 W ramach zadania zostanie wybudowana kanalizacja deszczowa  
o długości 1.137,7 mb. Zmodernizowana zostanie droga o długości 1.356 mb  
i powierzchni 6.197,90 m2. Przebudowane zostaną kolidujące sieci energetycz-
ne, teletechniczne, wodociągowe i gazowe. 

Modernizacja ul. Kochanowskiego  
– w trakcie realizacji 

Wartość robót budowlanych: 745.340,97 zł
Źródło finansowania: budżet miasta Lublińca oraz Rządowy Fundusz Inwesty-
cji Lokalnych. 
Opis:
Zakres robót obejmuje:
1) budowę kanału grawitacyjnego z rur PVC-U o średnicy 200mm, o długości 
891,10mb,
2) budowę kanału ciśnieniowego z rur PEHD o średnicy 90mm, o długości 
304,00mb,
3) budowę przyłączy do kanału grawitacyjnego z rur PVC-U o średnicy 160mm, 
o długości 208,90mb,
4) budowę przepompowni ścieków sanitarnych. 

Wartość robót: 1.980.367,20 zł
Termin realizacji: do 31.05.2021 r.
Źródło dofinansowania: zadanie dofinansowane ze środków UE w wysokości 
85% kosztów kwalifikowalnych, czyli ok. 1.100.000,- zł.
Opis:
	 Zakres robót - docieplenie przegród zewnętrznych, wymiana stolar-
ki okiennej i drzwiowej, wymiana instalacji wod.-kan. i CO, wymiana instalacji 
elektrycznych, montaż kolektorów słonecznych na dachu budynku.

Koszt robót budowlanych: 2.358.457,51 zł. 
Źródło dofinansowania: Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego. Regional-
ny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2014-2020, w ramach 
projektu „Kompleksowa termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej 
na terenie gminy Lubliniec - etap I”
Opis:
	 Inwestycja została zakończona w ubiegłym roku. W tym roku wyposa-
żano Centrum Obsługi Mieszkańców i pozostałe biura. W ramach zadania wy-
mieniono instalacje wod.-kan., CO i elektryczne. Zamontowano instalację foto-
woltaiczną. Docieplono przegrody zewnętrzne, wymieniono stolarkę i ślusarkę 
okienną i drzwiową. Wykonano kompleksowy remont budynku, w tym zaada-
ptowano istniejące pomieszczenia na biura i Centrum Obsługi Mieszkańców. 

Kanalizacja sanitarna w ul. Sosnowej, Gajowej  
i Grzybowej

Termomodernizacja budynku przy ul. Grunwaldzkiej 27 
– w trakcie realizacji 

Termomodernizacja budynku przy ul. Paderewskiego 7a 
(Centrum Obsługi Mieszkańców)
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	 Już po raz drugi w naszym mie-
ście zorganizowano Kampanię 16 Dni 
Przeciw Przemocy wobec Kobiet. Odby-
wała się ona w terminie od 25 listopada, 
kiedy przypada Międzynarodowy Dzień 
Eliminacji Przemocy Wobec Kobiet do 
10 grudnia, kiedy obchodzony jest Mię-
dzynarodowy Dzień Praw Człowieka. 
	 W tym roku, z uwagi na obo-
strzenia związane z pandemią, kampania 
odbywała się jedynie w internecie – co-
dziennie na facebookowym profilu Mia-
sto Lubliniec prezentowano treści zwią-
zane z kampanią: bardzo osobiste relacje 
kobiet, które osobiście doświadczyły 
przemocy, a także informacje o pomocy, 

PRZECIWKO 
PRZEMOCY

przysługującej ofiarom przemocy. Po-
nadto publikowano opowiadania Lucyny 
Spaczyńskiej, które autorka udostępniła 
na potrzeby kampanii i grafiki Marty Ga-
daszewskiej, które prezentowane były 
podczas wystawy w Lubitece, odbywa-
jącej się podczas ubiegłorocznej edycji 
kampanii.
	 W pierwszym dniu akcji Bur-
mistrz Edward Maniura podpisał za-
rządzenie powołujące na drugą kaden-
cję Lubliniecką Radę Kobiet, w której 
składzie znalazły się: Barbara Budna, 
Magdalena Chyra, Jolanta Figlak, Klau-
dia Gambuś, Danuta Kuciejczyk, Anna 
Małysa, Iwona Ochman, Anita Pietrzak, 
Katarzyna Serafin, Danuta Słota, Lucyna 
Spaczyńska, Ania Trzepizur oraz Czesła-
wa Włuka. Panie wsparły kampanię, a na 
profilu Fb prezentowano ich sylwetki. 

	 Tak, wreszcie nastała upragnio-
na cisza. Była bardzo zadowolona, że jest 
wreszcie cicho... Choć było jej bardzo 
przykro, że dzieci usnęły umęczone pła-
czem po wieczornej awanturze, bez ko-
lacji wigilijnej, bez prezentu pod choinką, 
bez radosnego śpiewania kolęd... I chyba 
bez nadziei, że jutro wszystko okaże się 
złym snem... 
	 Stanęła w oknie i lekko uchyliła 
ciężką, ciemną i beznadziejnie smutną 
zasłonę. Oślepił ją blask pięknej choinki 
sąsiadów z naprzeciwka. Sąsiadka jesz-
cze krzątała się w kuchni, a sąsiad dźwi-
gał najmłodszą córeczkę wysoko, by mo-
gła zawiesić na czubku choinki piękną 
złotą gwiazdę. Wstyd się przyznać, ale 
często podglądała sąsiadów. Miała na-
dzieję, że dowie się, co robi źle, co poszło 
w jej życiu nie tak? Gdzie popełnia błąd? 
Bardzo chciała nauczyć się od sąsiadki 
przepisu na szczęśliwe, spokojne życie. 
Dzieci są grzeczne i szczęśliwie zdrowe, 
dlaczego więc mąż jest poirytowany, ile 
razy wejdą mu w drogę?
	 Wspólnie ubrała z dziećmi cho-
inkę. W jej oczach była to najpiękniejsza 
choinka na świecie. Cały miesiąc razem 
z dziećmi, w tajemnicy przed mężem, 
ze starych gazet wycinała i kleiła długi 
łańcuch. Nie miała pieniędzy na piękne 
bombki, więc na choince zawiesiła orze-
chy włoskie podarowane przez sąsiadkę, 
które dla ozdoby dodatkowo owinęła 
kolorowymi nićmi. Dlaczego więc mąż 
na widok choinki wściekł się i na oczach 

dzieci zdeptał drzewko? Nie spodobała 
się? Mógł powiedzieć. Płacz dzieci na ten 
smutny widok tylko go rozwścieczył!
- Chcecie świąt? Chcecie cudu świątecz-
nego? - ze złością chwycił ich za ramiona 
i powlókł do kuchni. - Macie cud! Krzy-
czał ze złością rozdrażniony płaczem 
dzieci i krzykiem rozpaczy żony. Otwo-
rzył okno i z szyderczym uśmiechem na 
twarzy wyrzucił usmażoną rybę przez 
okno.
- Takie cuda! Latające rybki! 
Chwilę napawał się widokiem wystra-
szonej rodziny, po czym jak gdyby nic 
złapał kolejne piwo, rzucając jej rozka-
zem: 
- Ogarnij dzieci i ten bajzel kobieto!
	 Sąsiadka z naprzeciwka zoba-
czyła uchyloną zasłonę. Zauważyła cień 
umęczonej kobiety w oknie. Dziś, choć 
Wigilia, była tam znów awantura. Całe 
osiedle słyszało krzyki i płacz dzieci. 
Chciała nawet tam pójść interweniować, 
ale mąż stwierdził, że to nie ich sprawa. 
Serce jej się ściskało na samą myśl, że 
nie może pomóc kobiecie.... Tym bardziej 
nie rozumiała stanowiska swojego męża 
w tej sprawie! Kochający i czuły dla ich 
własnych dzieci, a tak niewrażliwy na 
krzywdę dzieci z naprzeciwka... Dla nie-
go „ta sprawa” ich nie dotyczyła. Zjedli 
wieczerzę wigilijną, rozpakowali pre-
zenty, na widok których dzieci piszczały 
z radości. Sąsiadka w całym przedświą-
tecznym zamieszaniu mimo wszystko 
czuła smutek i bezsilność wobec ogromu 
nieszczęścia kobiety z naprzeciwka. Mąż 
razem z dziećmi w pokoju gościnnym 
już budował okazały zamek z klocków. 
Zawinęła szybko trochę jedzenia z wi-
gilijnej wieczerzy, dorzuciła słodycze 

dla dzieci i jeszcze dodała liścik z myślą 
o kobiecie z naprzeciwka. Mąż nie za-
uważył, że żona bezszelestnie wymknę-
ła się z mieszkania, by zanieść swój dar 
serca kobiecie i jej dzieciom. Zapukała 
cichutko w drzwi, zostawiając pod nimi 
paczuszkę i szybko wybiegła z klatki, by 
nie wprawić kobiety w zakłopotanie...  
A także, by nie narazić jej na kolejną por-
cję agresji tego wieczoru. Kobieta stojąc 
nadal w ciemnym oknie, zauważyła wy-
mykającą się z domu sąsiadkę. Niosła  
w rękach zawiniątko. Była ciekawa, do-
kąd w wigilijny wieczór wymyka się są-
siadka. Nie miała czasu zastanowić się 
nad tym, gdyż usłyszała ciche pukanie 
do drzwi. Nie chciała, by mąż się obu-
dził, więc poszła sprawdzić, co się dzieje. 
Pod drzwiami leżała paczuszka dziw-
nie przypominająca zawiniątko, które 
przed chwilą miała w rękach sąsiadka  
z naprzeciwka. Zabrała paczuszkę i po 
cichu otworzyła. W pokoju uniósł się za-
pach maku, ryby i pierników, ale najbar-
dziej zdumiał ją liścik. Liścik, a właściwie 
ulotka, na której były numery infolinii  
i instytucji oferujących pomoc dla ofiar 
przemocy domowej. Na ulotce ktoś do-
pisał czerwonym długopisem: „Jestem  
z Tobą". 
	 Kobieta podeszła znów do okna. 
W oknie naprzeciw stała sąsiadka i pa-
trzyła na nią ciepłym, wspierającym 
wzrokiem. Stały tak chwilę, aż wreszcie 
na twarzy obu pojawiły się nieśmiałe 
uśmiechy. Tej nocy kobieta zasnęła spo-
kojnie, trzymając na piersi ulotkę. Będzie 
walczyć o siebie i dzieci. Przecież nie jest 
sama.

Katarzyna Serafin 

CICHA NOC. 
ŚWIĘTA NOC. 

WSZYSTKO ŚPI... 
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Drodzy Czytelnicy! 

	 Oddajemy w Państwa ręce ju-
bileuszowy - 500. numer „Nowin Lubli-
nieckich". Jest nam niezmiernie miło, że 
możemy przygotowywać gazetę, która 
gości w domach mieszkańców Lublińca 
od 28 lat. Każdy jubileusz jest okazją do 
wspomnień i refleksji, dlatego postano-
wiliśmy przybliżyć Państwu kilka faktów 
dotyczących historii naszego czasopi-
sma. 
	 Inicjatorami powstania gazety 
samorządowej wydawanej przez Urząd 
Miasta byli członkowie Stowarzysze-
nia Miłośników Lublińca: Jan Fikus, Syl-
win Bechcicki oraz Gerard Burek, przy 
wsparciu burmistrza Eugeniusza Krogu-
leckiego oraz jego zastępcy Marka Dmi-
triewa. Na zebraniu 21 kwietnia 1992  
roku zawiązał się zespół redakcyjny  
w składzie: Sylwin Bechcicki, Kazimierz 

Bromer, Gerard Burek p.o.redaktora 
odpowiedzialnego, Maria Doleżych, Jan 
Fikus, Jacek Jończyk, Jerzy Klama, Eu-
geniusz Krogulecki, Marek Liberadzki, 
Maria Stryczak, Michał Sznapka i Karol 
Żywczok.
	 W dnia 30 kwietnia 1992 roku 
Rada Miejska w Lublińcu podjęła Uchwa-
łę nr 200/XXV/92 w sprawie zaakcepto-
wania wydawania czasopisma lokalnego 
przez samorząd Miasta Lublińca. 
	 Postanowieniem Sądu Wo-
jewódzkiego w Częstochowie z dnia 
16.06.1992 r., na wniosek Zarządu Mia-
sta Lublińca,  „Nowiny Lublinieckie” wpi-
sano do rejestru dzienników i czasopism. 
Redaktorem naczelnym miesięcznika zo-
stał Gerard Burek. 
	 Próbny numer ukazał się  
w maju 1992 roku, wydrukowany został 
w drukarni „Lugametu” przy ul. Dam-
rota. Następne numery drukowano  
w Przedsiębiorstwie Poligraficznym Ka-
leta-Lucyga w Namysłowie, dokąd przed 
wydaniem każdego numeru członkowie 
redakcji udawali się na korektę. Kolpor-
taż gazety odbywał się dzięki przychyl-
ności proboszczów przy kościołach oraz  
w różnych instytucjach i punktach han-
dlowych. „Nowiny Lublinieckie” szybko 
zyskały aprobatę mieszkańców miasta.
	 Mimo że na przestrzeni lat „No-
winy Lublinieckie” zmieniały swój cha-
rakter,  to jednak przez cały ten czas 
były ważnym kanałem informacyjnym 
dla mieszkańców Lublińca, poruszały 
tematy istotne dla wspólnoty lokalnej. 
Sprawy samorządowe, budżet miasta, 
inwestycje, ważne wydarzenia, eduka-
cja, kultura, rozrywka, sport, wywiady 
- to można powiedzieć stałe bloki tema-
tyczne, obecne w różnych formach na ła-
mach „Nowin Lublinieckich”, od począt-
ku powstania gazety. 
	 Jak już wspominaliśmy, pierw-
szym redaktorem naczelnym „Nowin 
Lublinieckich” był Gerard Burek. Na-
stępnie funkcję tę pełnili: Cecylia Och-
man-Spiczak, Grzegorz Wilk, Magdale-
na Koszarek oraz Joanna Bąk. Od 2007 
roku redaktorem naczelnym „Nowin Lu-
blinieckich” jest Żaneta Białek. 
	 Archiwum „Nowin Lubliniec-
kich” dostępne jest w Miejsko-Powia-
towej Bibliotece Publicznej w Lublińcu. 
Jeżeli ktoś z Państwa chciałby sobie 
przypomnieć lub zobaczyć, co działo się  
w naszym mieście przez te 28 lat, jakimi 
sprawami żyli mieszkańcy, z jakimi pro-
blemami musiał zmierzyć się samorząd 
– zapraszamy do lektury! 

Redakcja gazety samorządowej 
„Nowiny Lublinieckie” 

Dodatek „Nasze Trzy Grosze”
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	 Historia budowy drogi ekspre-
sowej S11 liczy sobie już kilkanaście lat, 
niemniej jednak wszystko wskazuje na 
to, że w przyszłym roku rozpocznie się 
kolejny etap przygotowania do realiza-
cji inwestycji, mianowicie wydanie de-
cyzji środowiskowej. Przypomnijmy, że 
według planów droga ekspresowa S11 
zaczyna się w Kołobrzegu i przebiega 
m.in przez: Koszalin, Szczecinek, Piłę, 
Poznań, Jarocin, Ostrów Wielkopolski, 
Kępno, Olesno, Lubliniec, Tarnowskie 
Góry i kończy swój bieg na węźle auto-
strady A1 w Piekarach Śląskich. Z punk-
tu widzenia województwa śląskiego za-
sadniczym celem tej drogi jest szybkie 
połączenie Aglomeracji Górnośląskiej 
z Wielkopolską. Obecna droga krajowa 
DK11 wyczerpała już swoje możliwości 
w tym zakresie, dlatego też jej funkcje 
ma przejąć droga o parametrach dro-
gi ekspresowej, czyli jezdnia z 4 pasami 
ruchu po dwa pasy w każdym kierunku, 
w środku pas rozdzielający i na bokach 
pasy awaryjne - łącznie 25 metrów sze-
rokości. Do tego mogą dojść inne urzą-
dzenia związane z drogą, także w liniach 
rozgraniczającej szerokość drogi ekspre-
sowej może wynieść do 50 metrów. 
	 W województwie śląskim droga 
ekspresowa S11 przebiega od granicy 
z województwem opolskim (węzeł Sie-
raków Śląski w gminie Ciasna) do węzła 
autostrady A1 w Piekarach Śl. Przebieg 
ten podzielono na dwa odcinki:
• odcinek 1 długości 25 km – od grani-
cy województwa śląskiego z wojewódz-
twem opolskim (węzeł Sieraków Śl.) 
do obwodnicy Tarnowskich Gór, droga 
przebiega przez gminy: Ciasna, Pawon-
ków, Lubliniec, Kochanowice, Krupski 
Młyn, Tworóg, Tarnowskie Góry,
• odcinek 2 długości 36,1 km – od ob-
wodnicy Tarnowskich Gór do węzła au-
tostrady A1 w Piekarach Śl., droga prze-
biega przez gminy: Tarnowskie Góry, 
Radzionków, Świerklaniec, Piekary Ślą-
skie.
	 Jak już wspomniano kończy się 
etap Studium Techniczno-Ekonomiczno
-Środowiskowego (STEŚ) i w 2021 roku 
zostanie złożony wniosek o wydanie 
decyzji o środowiskowych uwarunko-
waniach zgody dla budowy drogi eks-
presowej S11 w woj. śląskim. Decyzja ta 
jest podstawowym dokumentem umoż-
liwiającym realizację przedsięwzięcia  
i jest wydawana przez Regionalnego Dy-
rektora Ochrony Środowiska w Katowi-

cach w postępowaniu administracyjnym, 
podczas którego prowadzone są konsul-
tacje społeczne. W przypadku większo-
ści inwestycji drogowych realizowanych 
przez GDDKiA przed jej wydaniem 
przeprowadzana jest procedura oceny 
oddziaływania na środowisko, w ramach 
której m.in. weryfikowany jest sporzą-
dzony wcześniej raport o oddziaływaniu 
przedsięwzięcia na środowisko.
	 Kolejne etapy przygotowania do 
budowy drogi ekspresowej S11 to :

• wykonanie Koncepcji Programowej 
(KP),
• opracowanie dokumentacji (Projekt) 
pozwalającej na wydanie decyzji o ze-
zwoleniu na realizację inwestycji drogo-
wej (ZRID),
• wydanie decyzji o zezwoleniu na re-
alizację inwestycji drogowej (ZRID), 
po uprawomocnieniu się której można 
przystąpić do budowy S11.
	 Jak wynika z powyższego sche-
matu w przypadku wydania w przyszłym 
roku DŚU budowa drogi może rozpo-
cząć się w 2026 roku, pod warunkiem,  
że zostanie zapewnione  finansowanie. 
Szacunkowy koszt odcinka 1, czyli od 
granicy województwa śląskiego do ob-
wodnicy Tarnowskich Gór to kwota ok. 
1mld 60 mln zł.
	 Oczywiście mieszkańców Lubliń-
ca interesuje najbardziej przebieg drogi 
ekspresowej S11 w granicach miasta Lu-
bliniec, czyli od węzła „Lubliniec Północ” 
do węzła „Lubliniec Południe”.
	 Na etapie STEŚ zaproponowane 
zostały dwa warianty przebiegu dro-
gi ekspresowej tj. czerwony i niebieski. 
Następnie po przeprowadzeniu spotkań 
informacyjnych w gminach wypracowa-
no jeszcze dwa warianty: zielony jako 
modyfikacja wariantu niebieskiego oraz 
różowy jako modyfikacja wariantu czer-
wonego. Wszystkie warianty przedsta-
wiono na mapie zamieszczonej na stro-
nie nr 19.

Źródło: GDDKiA

	 Należy podkreślić, że zarówno 
Rada Miejska w Lublińcu, jak i Burmistrz 
Miasta zdecydowanie opowiadają się za 
przebiegiem wariantu niebieskiego, któ-
ry na rozpatrywanym odcinku pokrywa 
się z wariantem zielonym. Warianty te 
oddalone są od zabudowy mieszka-
niowej i innej infrastruktury miasta, 
a przede wszystkim nie dzielą miasta na 
dwie części, jak to ma miejsce w przypad-
ku wariantów czerwonego i różowego. 
Ponadto należy podkreślić, że obecnie 
znaczna część ruchu samochodowego 
z dzielnic leżących poza obwodnicą Lu-
blińca korzysta z drogi krajowej DK11, 
kierując się do poszczególnych dzielnic 

DROGA EKSPRESOWA S11 - SZANSA 
CZY ZAGROŻENIE ?

Cykl realizacji inwestycji drogowej przedstawia powyższy schemat.

miasta. Zlokalizowanie w śladzie DK11 
drogi ekspresowej ograniczy lub unie-
możliwi  komunikację z drogami o zna-
czeniu lokalnym, co z kolei skieruje cały 
ruch do centrum miasta, czego chcieliby-
śmy uniknąć. Centrum miasta powinno 
być w największym stopniu odciążone 
od ruchu pojazdów samochodowych. 

	 W celu wzmocnienia stanowi-
ska władz Lublińca oraz podkreślenia 
roli obywatelskiej opinii mieszkańców 
miasta, Burmistrz Miasta Edward Ma-
niura zachęca wszystkich zaintereso-
wanych do skierowania listu w sprawie 
przebiegu drogi ekspresowej S11 do 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych  
i Autostrad Oddział w Katowicach. 
Projekt takiego listu dołączono do 
obecnego wydania Nowin Lubliniec-
kich. 
Należy uzupełnić:
imię i nazwisko,
adres zamieszkania,
podpis,
a następnie wysłać pocztą na adres: ul. 
Myśliwska 5,  40-017 Katowice.
lub wysłać podpisany skan na skrzynkę 
e mail: kat_sekretariat@gddkia.gov.pl.  

Zachęcamy do udziału w tej akcji obywa-
telskiej, gdyż uważamy, że droga ekspre-
sowa S11 powinna być szansą dla rozwo-
ju naszego miasta, a nie zagrożeniem.
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Wnioskodawca: Społeczne Towarzystwo Siatkarskie „Victoria”

Tytuł projektu: Szkolenie dzieci uzdolnionych sportowo w zakresie piłki siatko-
wej

Kwota dotacji: 2 532,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 250,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego:4 500,00 zł
Liczba odbiorców: 26
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Realizacja zadania publicznego, to całoroczny proces treningowy piłki 
siatkowej dla dziewcząt, który polegał na: 
- doskonaleniu poznanych elementów techniki i taktyki piłki siatkowej,
- nauczaniu nowych działań siatkarskich,
- przygotowaniu i udziale w siatkarskich ligach dziecięcych minisiatkówki,
- reprezentowaniu barw Klubowych w turniejach wewnętrznych i zewnętrznych 
na terenie całego kraju.
Dotychczas prowadzona była jedna grupa treningowa (klasy III – VI), z której 
dziewczęta uczestniczyły w rozgrywkach wojewódzkich minisiatkówki. 

Wnioskodawca: Klub Sportowy Manhattan

Tytuł projektu: Promocja kultury fizycznej wśród dzieci i młodzieży

Kwota dotacji: 36 120,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 2 800,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego: 2 000,00 zł
Liczba odbiorców: 500 - 550
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: W ramach realizacji zadania publicznego zrealizowano zajęcia sportowe 
z tenisa ziemnego w ramach wf-u dla 3 placówek szkolnych oraz 3 placówek 
przedszkolnych z Lublińca. Zajęcia odbyły się na kortach tenisowych RPS Lu-
bisfera. W grudniu będzie zorganizowany turniej tenisa ziemnego dla dzieci  
i młodzieży z Lublińca. Dzieci uczestniczące w zajęciach tenisa ziemnego uczyły 
się współzawodnictwa oraz szacunku do przeciwnika, również aktywnego spę-
dzania czasu wolnego.

	 W 2020 roku przekazano  
na realizację zadań publicznych dla 
organizacji pozarządowych dotacje  
w wysokości  536 936,54 zł., co sta-
nowi 0,32 % budżetu Miasta Lublińca 
( stan na 11. 12.2020 r.). W ramach kon-
kursów podpisano 13 umów na kwotę 
w wysokości 388 539,00 zł. 
	 W trybie pozakonkurso-
wym, na tzw. „małe granty” podpisa-
no 19 umów na kwotę w wysokości 
148 397,54 zł, z zastrzeżeniem, iż WKB 
Meta, która otrzymała dotację w wyso-
kości 10 000,00 zł na realizację zadania 
pn. „IV Setka Komandosa” oraz Lubli-
nieckie Towarzystwo Trzeźwościowe 
„Nadzieja”, które otrzymało dotację  
w wysokości 9 700,00 złotych na reali-
zację zadania pn. „ Rodzinne warsztaty 
terapeutyczno - integracyjne” ww. or-
ganizacje odstąpiły od realizacji zadań  
i dokonały zwrotu całości dotacji.

Szanowni Państwo! 
	 Organizacje pozarządowe 
wspierają samorządność, rozwój de-
mokracji lokalnej oraz społeczeństwa 
obywatelskiego. Miasto Lubliniec,  
w celu zrównoważonego rozwoju na 
wielu płaszczyznach, dba o dobrą 
współpracę z podmiotami, które reali-
zują zadania ważne dla mieszkańców 
naszego miasta z zakresu sportu, kul-
tury, ochrony oraz promocji zdrowia, 
pomocy społecznej, ekologii oraz sze-
roko rozumianej profilaktyki. Gmina 
Lubliniec zleca organizacjom szereg 
zadań, za które odpowiada, a któ-
rych nie byłaby w stanie zrealizować 
na tym samym poziomie, nie pono-
sząc dodatkowych kosztów. Dzięku-
jemy wszystkim członkom organizacji 
pozarządowych za ich poświęcenie  

i serce włożone w realizację poszcze-
gólnych zadań. Każdego dnia docenia-
my Waszą pracę i zaangażowanie. Rok 
2020 był trudnym czasem dla orga-
nizacji pozarządowych, jednak mimo 
pandemii COVID-19, dużo zadań uda-
ło się zrealizować. Postanowiliśmy je 
Państwu zaprezentować, aby pokazać, 
jak wielki jest wkład organizacji po-
zarządowych m.in. w życie sportowe  
i kulturalne naszego miasta. 
	 Zapraszamy wszystkie orga-
nizacje do udziału w otwartym kon-
kursie ofert na wsparcie realizacji 
zadań publicznych Miasta Lublińca 
w 2021 r., który zostanie ogłoszony 
28 grudnia 2020 r. Szczegółowe infor-
macje zostaną zamieszczone na stronie 
www.lubliniec.eu. 
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KONKURSY
ZADANIA Z ZAKRESU WSPIERANIA I UPOWSZECHNIANIA KULTURY 
FIZYCZNEJ



Wnioskodawca: STB Energia Lubliniec

Tytuł projektu: Szkolenie dzieci, młodzieży i seniorów - przygotowanie zawod-
ników do startów w turniejach badmintona, w tym do Mistrzostw Europy w 
Badmintonie. Reprezentowanie miasta Lublińca na Ogólnopolskich i Między-
narodowych Turniejach Badmintona przez zawodników STB Energii Lubliniec. 

Opis: Zadanie polegało na szkoleniu w dziedzinie badmintona, prowadzonym 
przez wykwalifikowanych instruktorów. Uzdolnieni zawodnicy brali udział w tur-
niejach zewnętrznych, byli przygotowywani do udziału w turniejach ogólnopol-
skich i międzynarodowych. Adresatami zadania były dzieci w wieku przedszkol-
nym, szkolnym – uczniowie szkół podstawowych i ponadpodstawowych oraz 
dorośli, wg kategorii: dzieci, żacy, młodzicy młodsi, młodzicy, juniorzy młodsi, 
juniorzy, młodzieżowcy, elita i seniorzy.

Kwota dotacji: 17 472,00 zł

Kwota wkładu własnego finansowego: 6 000,00 zł

Kwota wkładu własnego osobowego: 10 050,00 zł

Świadczenia pieniężne od odbiorców zadania: 1 000,00 zł

Liczba odbiorców: 70 osób

Odpłatność od uczestników zadania: tak (na cele statutowe)

Wnioskodawca: Stowarzyszenie Akademia Sportowa Lubliniec

Tytuł projektu: Szkolenie piłkarzy i koszykarzy drużyn Akademii Sportowej Lu-
bliniec oraz popularyzowanie tych dyscyplin sportowych przez Stowarzyszenie 
Akademia Sportowa Lubliniec na terenie Miasta Lubliniec

Kwota dotacji: 62 000,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 0,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego: 56 000,00 zł
Świadczenia pieniężne od odbiorców zadania: 17 845,75 zł
Liczba odbiorców: 175 osób
Odpłatność od uczestników zadania: tak

Opis: Realizacja zadania odbywa się poprzez objęcie profesjonalnym szkole-
niem piłkarskim – dzieci i młodzieży od 4 do 17 lat i koszykarzy - dzieci od 10 lat 
do seniorów. Szkolenie zawodników było prowadzone zgodnie z najnowszymi 
standardami treningowymi, co pozwoliło na ich przygotowanie do rywalizacji 
na każdym poziomie rozgrywkowym. Do realizacji zadania zatrudnieni byli pro-
fesjonalni trenerzy posiadający odpowiednie kwalifikacje trenerskie, szczegól-
nie mający na względzie pracę z dziećmi i młodzieżą. Oprócz systematycznych 
treningów zawodnicy brali udział w rozgrywkach ligowych o zasięgu lokalnym 
i wojewódzkim. 

Wnioskodawca: Stowarzyszenie Ścieżka Marzeń 

Tytuł projektu: Sportowa Rodzinka 2

Kwota dotacji: 26 489 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 0,00 zł

Kwota wkładu własnego osobowego: 21 120,00 zł

Liczba odbiorców: ok. 1 800

Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Organizacja ogólnodostępnych zajęć sportowo-rekreacyjnych dla rodzin 
z uwzględnieniem wszystkich pokoleń. W czasie proponowanych zajęć uczest-
nicy mieli bliski kontakt z przyrodą oraz mogli poprawić kondycję fizyczną i tym 
samym psychiczną, zwłaszcza w sytuacji obostrzeń związanych z koronawiru-
sem. 
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Wnioskodawca: Lublinieckie Stowarzyszenie Trzeźwościowe „Nadzieja”

Tytuł projektu: Trzeźwość dla wszystkich

Kwota dotacji: 26 583,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego:  1 050,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego: 14 280,00 zł
Liczba odbiorców: około 1000 a pośrednio około 2000 osób
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Zamierzone cele realizowane były m. in. poprzez prowadzenie indywidu-
alnych spotkań z terapeutami i psychologiem, pełnienie codziennych dyżurów, 
tworzenie grup wsparcia dla członków stowarzyszenia - zgodnie z zaleconymi 
obostrzeniami, również w formie pracy zdalnej. Podjęto działania edukacyjno- 
informacyjne (ulotki, plakaty, strona internetowa), które skierowane były do 
osób ryzykownie oraz szkodliwie pijących alkohol. Działania skupiono na cią-
głym, różnorodnym przekazywaniu dobrych wzorców osobom uzależnionym, 
ich współmałżonkom oraz dzieciom,a także społeczności lokalnej, tam gdzie 
pojawiła się potrzeba minimalizowania wyrządzonych szkód przez osoby uza-
leżnione. Dzięki podjętej profilaktyce starano się przeciwdziałać ich powstawa-
niu. 

Wnioskodawca: Sporting Football Academy

Tytuł projektu: Szkolenie dzieci i młodzieży w piłce nożnej - wychowanie po-
przez sport oraz promocja zdrowego stylu życia w akademii piłkarskiej Sporting 
Football Academy. Promocja miasta Lubliniec oraz zawodników poprzez dzia-
łalność Sporting Football Academy.

Kwota dotacji: 38 500,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 4 585,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego:2 400,00 zł
Liczba odbiorców: 100
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: W czasie ogólnopolskiego lockdownu organizowano zajęcia zdalne oraz 
akcje mobilne z cyklu #ŁączyNasSporting, których zadaniem było zachęcać 
dzieci i młodzież do kreatywnego i aktywnego spędzania czasu wolnego. Pro-
wadzono również regularne treningi w zorganizowanych grupach, dla dzieci 
od 4. do 13. roku życia. Zawodnicy uczestniczyli w oficjalnych rozgrywkach li-
gowych prowadzonych przez PZPN w 4 kategoriach wiekowych - w tym mi-
strzostwo w lublinieckiej lidze D1 z kompletem zwycięstw oraz wicemistrzostwo  
w III lidze wojewódzkiej D2, premiowane awansem do II ligi. Brali również udział 
w turniejach i meczach na szczeblu wojewódzkim i ogólnopolskim.

Wnioskodawca: Lubliniecki Klub Sportowy „Sparta” Lubliniec

Tytuł projektu: Szkolenia zawodników LKS Sparta Lubliniec

Kwota dotacji: 37 994,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 4 393,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego: 1 100,00 zł
Liczba odbiorców:  około 62 zawodników
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Od lipca 2020 roku organizowano szkolenia, treningi, rozgrywki, spotkania 
meczowe oraz zawody sportowe w zakresie piłki nożnej. Grupą docelową zada-
nia byli zawodnicy klubu. Systematyczne szkolenia i treningi piłki nożnej prowa-
dzone były przez wysoko wykwalifikowaną kadrę trenerską i miały wpływ na 
podniesienie kondycji fizycznej i umiejętności uczestników szkoleń.
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ZADANIA Z ZAKRESU PRZECIWDZIAŁANIA UZALEŻNIENIOM I PATOLOGIOM 
SPOŁECZNYM 



Tytuł projektu: Wsparcie działań z zakresu profilaktyki i  uzależnień od alkoholu 
program profilaktyczny DEBATA

Kwota dotacji: 3 200 ,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego:  610,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego: 300,00 zł
Liczba odbiorców: około 320 osób
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Program profilaktyczny dla dzieci „Debata” oraz wykłady interaktywne 
dla rodziców były realizowane przez psychoterapeutów współpracujących ze 
Stowarzyszeniem Rozwój w mieście Lubliniec. Realizatorzy, to osoby z zewnątrz 
środowiska szkolnego, mające doświadczenie w pracy z osobami uzależniony-
mi od alkoholu, narkotyków i zagrożonymi uzależnieniem, co zwiększyło wiary-
godność przekazu oraz ułatwiło otwartość. Sposób realizacji zadania był dosto-
sowany do wieku odbiorców. Warsztaty skierowano do dzieci i młodzieży z szkół 
podstawowych w Lublińcu oraz ich rodziców. Działania projektu skoncentrowa-
no na pierwszorzędowej profilaktyce. 

Wnioskodawca: Stowarzyszenie na rzecz ochrony zdrowia i promocji zdrowego 
stylu życia ROZWÓJ

Tytuł projektu: Raz dwa trzy przygodę rozpoczniesz ty – cykl biwaków

Kwota dotacji: 49 763,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 2 000,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego: 8  670,00
Świadczenia pieniężne od odbiorców zadania: 6 250,00 zł
Liczba odbiorców: 125 uczestników
Odpłatność od uczestników zadania: tak

Opis: Zadanie publiczne dotyczyło zorganizowania pięciu trzydniowych biwa-
ków w ośrodku harcerskim w Kokotku, dla dzieci i młodzieży z naszego mia-
sta. Instruktorzy hufca, w ramach wolontariatu, sprawowali całodobową opiekę 
nad dziećmi. Zostało zapewnione również pełne wyżywienie. Odbyły się zaję-
cia m. in.: plastyczne, techniczne, krajoznawcze oraz przeprowadzono grę tere-
nową. 

Wnioskodawca: ZHP Chorągiew Śląska

Tytuł projektu: Wsparcie działań z zakresu profilaktyki i uzależnień od narkoty-
ków i środków psychoaktywnych - Pokoloruj mój świat.

Kwota dotacji: 3 800,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 678,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego: 300,00 zł 
Liczba odbiorców: około 362 
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Program „Pokoloruj mój świat” realizowany był w formie warsztatów  
z elementami psychoedukacji, koncentrujący się na kontakcie z prowadzącym, 
przy pomocy metod aktywnych, które motywowały uczestników do otwartości 
i zaangażowania. Program umożliwił budowanie własnej osobowości poprzez 
trzeźwe wzorce. Zrealizowano wykłady dla rodziców w formie interaktywnej  
z elementami psychoedukacji. Działania projektu skoncentrowane były na 
pierwszorzędowej profilaktyce. 

Wnioskodawca: Stowarzyszenie na rzecz ochrony zdrowia i promocji zdrowego 
stylu życia ROZWÓJ
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Tytuł projektu: Aktywny Senior w UTW – 2020

Kwota dotacji: 500,00 zł
Kwota wkładu własnego finansowego: 0,00 zł
Kwota wkładu własnego osobowego: 400,00 zł
Liczba odbiorców: 26 uczestników
Odpłatność od uczestników zadania: była planowana – nie realizowana

Opis: Projekt przewidywał integrację środowiska lublinieckich seniorów po-
przez wspólne zajęcia edukacyjne. 
- Przyjęto zorganizowanie wykładów z formułą otwartą dla każdego chętnego. 
Zadanie zakładało 5 takich wykładów.
- Zaplanowano też 2 zajęcia wyjazdowe o charakterze edukacyjnym: zwiedza-
nie Muzeum Powstania Warszawskiego oraz Technopark Kolei Wąskotorowej  
i Opactwo Cystersów w Rudach.
- Następną formą zajęć edukacyjnych planowaną w ramach zadania były zaję-
cia muzyczno-wokalne dla seniorów prowadzonych przez nauczyciela śpiewu.
W wyniku pandemii i wynikających z niej obostrzeń, zrealizowano tylko jeden 
wykład stacjonarny w sali Biblioteki Miejskiej pt. OD NOWEGO JORKU PO ZA-
CHODNIE WYBRZEŻE USA I HAWAJE. Wykład poprowadził prof. Mariusz Rzę-
tała.

Wnioskodawca: Stowarzyszenie Uniwersytet III wieku

Wnioskodawca: Caritas Diecezji Gliwickiej 

Tytuł projektu: Świadczenia opieki i usług pielęgniarsko-pielęgnacyjnych oraz 
rehabilitacyjnych na rzecz osób starszych i chorych z terenu miasta

Kwota dotacji: 83 586,00 zł

Kwota wkładu własnego finansowego: 18 931,12 zł

Kwota wkładu własnego osobowego: 4 048,80zł

Liczba odbiorców: minimum 40 pacjentów obsłużonych w domu przez stację 
opieki Lubliniec oraz minimum 300 pacjentów obsłużonych przez gabinet re-
habilitacyjny.
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Zadanie publiczne, które polegało na zabezpieczeniu opieki i usług  
w formie świadczeń pielęgniarsko - pielęgnacyjnych oraz rehabilitacyjnych  
w miejscu zamieszkania i w wyspecjalizowanej placówce na rzecz osób starszych  
i chorych z terenu miasta Lubliniec, które mają utrudniony dostęp do ww. usług, 
w ramach własnych uprawnień i możliwości. Ze względu na stale rosnącą liczbę 
osób wymagających opieki Caritas objął opieką potrzebujących poprzez: 
• zapewnienie bezpośredniego dostępu oraz ciągłości korzystania z opieki  
i usług pielęgniarsko-pielęgnacyjnych i rehabilitacyjnych wykonywanych  
w miejscu zamieszkania osób chorych, starszych i niepełnosprawnych z terenu 
miasta Lubliniec, 
• szkolenie rodziny (opiekunów) w zakresie opieki nad chorym, umożliwienie sa-
modzielnej egzystencji i zapewnienie poczucia bezpieczeństwa, 
• wypożyczanie sprzętu rehabilitacyjnego i środków pielęgnacyjnych, 
• współpracę z lekarzem rodzinnym, instytucjami działającymi w ramach syste-
mu opieki nad zdrowiem społeczeństwa. 

12

13

Nowiny Lublinieckie26 Nr 9/500

ZADANIE Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ

ZADANIE Z ZAKRESU OCHRONY I PROMOCJI ZDROWIA
W TYM DZIAŁALNOŚCI LECZNICZEJ W ROZUMIENIU USTAWY  Z DNIA 15 KWIETNIA 2011 R. O 
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Tytuł projektu: Lubliniec Art 2

Kwota dotacji: 4 000,00 zł
Kwota wkładu własnego: 0,00 zł
Liczba odbiorców: trudno oszacować ile osób zobaczy wystawy plenerowe, za-
kłada się, że przynajmniej 2 000 osób
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Zorganizowanie wystaw artystycznych w Lublińcu: wystawa plakatów 
Sławomira Śląskiego przy współpracy Stanisława Kowalczyka w Muzeum Pro 
Memoria Edith Stein, wystawa fotografii Marysi Kubickiej pt. „Pamiętnik Pan-
demii”- Park &Ride, wystawa fotografii Małgorzaty Wachowicz pt. „Ukryte”,  
w ramach kampanii16 Dni Przeciw Przemocy ze względu na Płeć - Park &Ride, 
wystawa fotografii Małgorzaty Bednarek „ W lublinieckich lasach”.

Wnioskodawca: Stowarzyszenie Ścieżka Marzeń 

Tytuł projektu: Muzyka łagodzi obyczaje – terapia muzyką

Kwota dotacji: 2 400,00 zł; faktycznie wydano 1 760,00 zł
Kwota wkładu własnego: 300,00 zł
Liczba odbiorców: 16 osób
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Terapia z wykorzystaniem muzyki przyczyniła się do poprawy pamięci, 
koncentracji i samopoczucia, a przede wszystkim wydobyła z jej uczestników 
emocje, seniorzy odreagowali zmiany fizyczne i psychiczne. Uczestnicy terapii 
polepszali swoją koordynację ruchową i sprawność fizyczną m. in. dzięki grze na 
instrumentach perkusyjnych, improwizacji ruchowej oraz rytmicznemu wyko-
nywaniu ćwiczeń. Oferta skierowana była do wszystkich lublinieckich seniorów 
zaciekawionych muzykoterapią. Projekt przewidywał 13 spotkań w wymiarze 2 
godzin lekcyjnych prowadzonych przez dyplomantkę Akademii Muzycznej im. 
Karola Lipińskiego we Wrocławiu. Zajęcia odbywały się w sali wielofunkcyjnej 
Muzeum Edyty Stein w Lublińcu. Ze względu na ogłoszony na terenie Polski 
stan epidemii, zrealizowano 9 spotkań. 

Wnioskodawca: Stowarzyszenie Uniwersytet III Wieku

Tytuł projektu: Nauka układów muzycznych i tanecznych – kontynuacja rozpo-
czętych programów

Kwota dotacji: 7 680,00 zł
Kwota wkładu własnego: 830,00 zł
Liczba odbiorców: 130
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Grupą docelową byli mieszkańcy naszego miasta, w tym przedszkola 
i szkoły, uczestnicy warsztatów folklorystycznych, warsztatów ruchowych i po-
tańcówek ludowych bez ograniczenia ilościowego, z możliwością dalszego sta-
łego naboru do zespołu.

Wnioskodawca: Stowarzyszenie Zespołu Pieśni i Tańca „HALKA”

14

15

16

Nowiny Lublinieckie 2723 grudnia 2020

ZADANIA  Z ZAKRESU OCHRONY I PROMOCJI ZDROWIA
W TYM DZIAŁALNOŚCI LECZNICZEJ W ROZUMIENIU USTAWY Z DNIA 15 KWIETNIA 2011 R. O DZIA-
ŁALNOŚCI LECZNICZEJ (DZ. U. Z 2016 R. POZ. 1638 Z PÓŹN. ZM.)

PROCEDURA POZAKONKURSOWA 2020
ZADANIA Z ZAKRESU KULTURY, SZTUKI, OCHRONY DÓBR KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO



Tytuł projektu: Wyrównywanie szans i możliwości edukacyjnych uczniów mia-
sta Lubliniec. Każdy ma szansę na sukces.

Kwota dotacji: 9 717,54 zł

Kwota wkładu własnego: 0,00 zł

Liczba odbiorców: 70 osób

Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Projekt skierowany był do lublinieckich uczniów, borykających się z pro-
blemami szkolnymi, zaburzeniami uczenia, problemami psychomotorycznymi, 
zaburzeniami uwagi, emocji oraz mowy. Projekt obejmował zakup dodatkowe-
go sprzętu do terapii oraz godziny pracy wykwalifikowanego specjalisty. 

Wnioskodawca: Stowarzyszenie „Razem raźniej”

Tytuł projektu: „Wakacje w Kokotku”

Kwota dotacji: 10 000,00 zł

Kwota wkładu własnego: osob. – 25.704,00 zł

Liczba odbiorców: 83 uczestników

Odpłatność od uczestników zadania: tak

Opis: Zadanie publiczne dotyczyło zakupu koszulek oraz materiałów do maj-
sterki na czas trwania dwóch obozów i jednej kolonii zuchowej w ośrodku har-
cerskim w Kokotku.
Podczas wakacji w ośrodku harcerskim w Kokotku odbywały się trzy formy wy-
poczynku dzieci – 2 obozy harcerskie oraz kolonia zuchowa dla najmłodszych. 

Wnioskodawca: ZHP Chorągiew Śląska

Tytuł projektu: Opieka nad kotami wolno żyjącymi i bezdomnymi w 2020 roku.

Kwota dotacji: 6 000,00 zł
Kwota wkładu własnego: 9 828,00 zł 
Liczba odbiorców: 48
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Stowarzyszenie, we wszystkich swoich działaniach starało się zapobiegać 
bezdomności kotów w naszym mieście. Dzięki „Małemu grantowi” zrealizowało 
zadanie dla 48 kotów z Lublińca poprzez ich: leczenie, kastrowanie, profilak-
tykę weterynaryjną, karmienie i przygotowanie do adopcji oraz zapewnienie 
schronienia w miejscu stałego bytowania. Każdy z kotów został odrobaczony, 15 
zaszczepiono przeciwko chorobom wirusowym, wysterylizowano 8 kotek, wy-
kastrowano 6 kocurów. 19 kotów wróciło na stałe miejsca bytowania, 9 znalazło 
nowe domy. W ramach zadania zakupiono karmę suchą i mokrą (dla 20 kotów) 
oraz ocieplone, drewniane budki dla wolno żyjących kotów. Wszystkie etapy za-
dania realizowali wolontariusze Stowarzyszenia we współpracy z weterynarza-
mi i prywatnymi osobami zapewniającymi kotom domy tymczasowe na czas 
ich leczenia i rekonwalescencji po zabiegach.

Wnioskodawca: Stowarzyszenie Pomocy Bezdomnym Kotom „Felis”

ZADANIE Z ZAKRESU EKOLOGII

17

18

19

Nowiny Lublinieckie28 Nr 9/500

ZADANIE Z ZAKRESU PRZECIWDZIAŁANIA UZALEŻNIENIOM I PATO-
LOGIOM SPOŁECZNYM 



Wnioskodawca: Klub Sportowy Manhattan

Tytuł projektu: Letnia szkółka tenisa ziemnego dla dzieci i młodzieży

Kwota dotacji: 9 900,00 zł
Kwota wkładu własnego: 0,00 zł
Liczba odbiorców: 67 dzieci i młodzieży miasta Lubliniec
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: W ramach realizacji zadania publicznego przeprowadzono zajęcia Letniej 
Szkółki Tenisa Ziemnego dla dzieci i młodzieży miasta Lublińca, w terminie od 
20 lipca do 31 sierpnia. Zajęcia odbyły się na kortach tenisowych RPS Lubisfera. 
Zorganizowano 2 turnusy po 6 dni każdy. Na jeden termin przypadały 4 grupy 
na dwóch kortach. Każda grupa odbyła 6 treningów po 1,5 h (3 treningi w tygo-
dniu). Podczas zajęć uczestniczyło 67 dzieci - w pierwszym terminie 38 dzieci,  
w drugim 29. Na zakończenie odbył się miniturniej, każdy uczestnik letniej szkół-
ki dostał dyplom, medal oraz zorganizowano poczęstunek. Dodatkowo dzieci 
bawiły się na dmuchańcach, bezpłatnie udostępnionych przez Lubisferę. Dzieci 
aktywnie oraz systematycznie uczestniczyły w zajęciach i uzyskały podstawo-
wą z zakresu gry w tenisa ziemnego. 
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Tytuł projektu: Silna rodzina – szczęśliwe dzieci, kontynuacja realizowanego 
projektu

Kwota dotacji: 5 000,00 zł
Kwota wkładu własnego: 600,00 zł
Liczba odbiorców: kilkanaście rodzin wraz z dziećmi w wieku od 4 do 10 lat.
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Głównym celem projektu było zwiększenie dostępu do bezpłatnej, inter-
dyscyplinarnej pomocy dla rodzin z terenu miasta Lublińca, mających trudności 
w wypełnianiu zadań wychowawczych wobec dzieci, będących w silnym kon-
flikcie, rozstaniu lub doświadczających trudności we współpracy rodzicielskiej 
po rozstaniu. Zapewnienie bezpłatnej pomocy specjalisty podczas dyżurów  
i konsultacji oraz zapewnienie bezpłatnej porady prawnej z zakresu prawa ro-
dzinnego. Rezultaty, jakie założono to: poprawa umiejętności wychowawczych, 
obniżenie siły konfliktu między rodzicami, wzrost świadomości co do potrzeb 
dziecka w sytuacji konfliktu rodziców, zniwelowanie negatywnego nastawienia 
do drugiego z rodziców, rozwijanie umiejętności dążenia do kompromisu zgod-
nego z dobrem dziecka.

Wnioskodawca: Terenowy Komitet Ochrony Praw Dziecka

ZADANIA Z ZAKRESU WSPIERANIA I UPOWSZECHNIANIA KULTURY 
FIZYCZNEJ

Wnioskodawca: Lubliniecki Klub Sportowy „Sparta” Lubliniec

Tytuł projektu: Obóz sportowy piłki nożnej ze Spartą

Kwota dotacji: 10 000,00 zł
Kwota wkładu własnego: 6 592,00 zł
Liczba odbiorców: 23 zawodników
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: W terminie od 24.07-31.07.2020 LKS Sparta Lubliniec zorganizował obóz 
szkoleniowo-rekreacyjny w ośrodku Silver w Zawoi. W obozie uczestniczyło 23 
zawodników grup młodzieżowych w wieku 9-13 lat. Obóz przede wszystkim ob-
fitował w treningi piłki nożnej na boisku. Uczestnicy przemierzali szlaki górskie 
oraz podziwiali panoramę gór, podczas pieszych wycieczek górskich. Poza tym 
odbyły się prelekcje dotyczące taktyki gry oraz zdrowego typu życia.
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Tytuł projektu: K.S. Tajfun Harbułtowice - szkolenie i udział w rozgrywkach li-
gowych - piłka ręczna.

Kwota dotacji: 10 000,00 zł

Kwota wkładu własnego: 1000,00 zł

Liczba odbiorców: 34

Odpłatność od uczestników zadania: tak

Opis: Zadanie polegało na przygotowaniu i udziale zawodników klubu K.S. Taj-
fun Harbułtowice w rozgrywkach ligowych Śląskiego Związku Piłki Ręcznej  
w kategorii junior młodszy oraz młodzik. Zawodnicy, mieszkańcy Lublińca, tre-
nowali w hali przy SP nr 4 w Lublińcu, gdzie rozgrywali także spotkania ligowe. 
Szkoleniem zostało objętych 34 zawodników. Aktywny udział w zajęciach miał 
na celu nauczenie gry w piłkę ręczną, zapobieganie wykluczeniu społecznemu 
oraz promowanie aktywnego spędzania czasu wolnego.

Wnioskodawca: K.S. Tajfun Harbułtowice

Tytuł projektu: Przygotowanie i udział zawodników Stowarzyszenia FitArt Klub 
Sportowy w Międzynarodowych Mistrzostwach Polski Fitness Gimnastyczno-a-
krobatyczny FITKIDS w Skarszewach

Kwota dotacji: 10 000,00 zł

Kwota wkładu własnego: 500,00 zł.

Liczba odbiorców: nieokreślona

Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Zadanie polegało na przygotowaniu czterech zawodników Stowarzy-
szenia FitArt Klub Sportowy, do udziału w Międzynarodowych Mistrzostwach 
Polski Fitness Gimnastyczno-akrobatyczny FITKIDS. Treningi przygotowujące 
pod zawody rozpoczęły się od 03.08.2020 roku i trwały do 16.10.2020 roku w hali 
sportowej w Szkole Podstawowej nr 4 w Lublińcu. Zawody odbyły się 18.10.2020 
roku w Skarszewach. W zawodach wzięły udział trzy zawodniczki (jedna została 
poddana kwarantannie i nie brała udziału w zawodach). Rezultatem realizacji 
zadania publicznego było zdobycie przez zawodniczki dwóch piątych miejsc  
w kategorii wiekowej 14 i 10 lat oraz zdobycie trzeciego miejsca, a tym samym 
tytułu drugiego wicemistrza Polski w kategorii wiekowej 10 lat. 

Wnioskodawca: Stowarzyszenie Fitart Klub Sportowy

Wnioskodawca: Lubliniecki Klub Sportowy „Sparta” Lubliniec

Tytuł projektu: VIII Nocny Halowy Turniej Oldbojów o Puchar Burmistrza Mia-
sta Lublińca

Kwota dotacji: 4 000,00 zł
Kwota wkładu własnego: 1 090,01 zł
Liczba odbiorców: 200 osób
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: 28 lutego 2020 roku w hali sportowej ZS im. Adama Mickiewicza w Lu-
blińcu, rozpoczął się VIII Nocny Halowy Turniej Piłki Nożnej Oldbojów o Puchar 
Burmistrza Miasta Lublińca. Jak co roku, do udziału w turnieju, zgłosiło się kilka 
drużyn m.in.: Piast Gliwice, TKKF Pedagog Lubliniec, Rks, Nitron Krupski Młyn 
oraz Sokol Sluźovice. Wszystkie drużyny zaprezentowały wysoki poziom piłkar-
ski. Rywalizowano w systemie „każdy z każdym”. Podczas turnieju zapewniono 
opiekę medyczną, obsadę sędziowską, catering oraz nagrody. Nie obroniono 
jednak tytułu z ubiegłego roku. Zawodnicy zajęli drugą lokatę tuż za ekipą Piast 
Gliwice. 
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Tytuł projektu: Przygotowanie i udział juniorów młodszych K.S. Tajfun Harbul-
towice w Mistrzostwach Polski w piłce ręcznej plażowej - Sulejów 2020.

Kwota dotacji: 2 000,00 zł
Kwota wkładu własnego: 220,00 zł
Liczba odbiorców: 15 osób
Odpłatność od uczestników zadania: tak

Opis: Zadanie polegało na przygotowaniu oraz udziale zawodników klubu K.S. 
Tajfun Harbułtowice - mieszkańców Lublińca – w finałach Mistrzostw Polski w 
piłce ręcznej plażowej. Finały odbyły się w Sulejowie - mieście w województwie 
łódzkim. Wzięło w nich udział osiem najlepszych drużyn w Polsce, w kategorii 
junior młodszy. Dzięki udziałowi w Mistrzostwach Polski, uzyskano możliwość 
doskonalenia umiejętności ze względu na poziom zawodów. Wyniki meczów 
oraz tabela wskazały jednoznacznie, że cele zostały zrealizowane. Na mistrzo-
stwach Polski zajęto 4 miejsce.

Wnioskodawca: K.S. Tajfun Harbułtowice

Wnioskodawca: Lubliniecki Klub Oyama Karate

Tytuł projektu: Obóz letni Murzasichle 2020

Kwota dotacji: 10 000,00 zł

Kwota wkładu własnego: 26.000,00 zł

Liczba odbiorców: 37 uczestników

Odpłatność od uczestników zadania: tak

Opis: W ramach zadania z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fi-
zycznej w dniach 7 - 19 sierpnia odbył się XVI letni obóz zorganizowany przez 
Lubliniecki Klub Oyama Karate. Zgrupowanie odbyło się w malowniczej podha-
lańskiej wsi Murzasichle. Podczas zajęć uczestnicy obozu poprawiali swoją kon-
dycję oraz doskonalili umiejętności techniczne i taktyczne. Mieli również oka-
zję odbyć dwie wymagające wyprawy po górskich szlakach z przewodnikami 
tatrzańskimi: pierwsza na Halę Gąsienicową i nad Czarny Staw Gąsienicowy, 
druga na Rusinową Polanę i Gęsią Szyję. Podczas obozu nie zabrakło również 
atrakcji w postaci wspinaczki w parku linowym, relaksu w Termach czy ogniska 
z pieczeniem kiełbasek. Za  realizację programu obozu odpowiadała kadra do-
świadczonych instruktorów klubu, a o zdrowie obozowiczów dbała wykwalifiko-
wana pielęgniarka.

Wnioskodawca: Lublinieckie Towarzystwo Tenisowe 

Tytuł projektu: Otwarcie kortów na sezon 2020 dla mieszkańców Lublińca

Kwota dotacji: 10 000,00 zł
Kwota wkładu własnego: 3 500,00 zł
Liczba odbiorców: ok. 120 osób
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Zadanie polegało na otwarciu obiektów Lublinieckiego Towarzystwa Te-
nisowego na sezon 2020. W ramach zadania wymieniono nawierzchnię kortów 
oraz zorganizowano turniej tenisowy o puchar Burmistrza Miasta Lublińca. 

26

27

28

Nowiny Lublinieckie 3123 grudnia 2020



Wnioskodawca: Sporting Football Academy

Wnioskodawca: STB Energia Lubliniec

Tytuł projektu: Obóz letni Kęty 2020

Tytuł projektu: Przygotowanie i udział zawodników STB Energii Lubliniec w Mi-
strzostwach Polski Juniorów i Młodzieżowców

Kwota dotacji: 10 000,00 zł
Kwota wkładu własnego: 6 800,00 zł
Liczba odbiorców: 21
Odpłatność od uczestników zadania: nie

Kwota dotacji: 8 000,00 zł

Kwota wkładu własnego: 1 000,00 zł

Liczba odbiorców: pięciu zawodników, dwóch trenerów

Odpłatność od uczestników zadania: nie

Opis: Stowarzyszenie Sporting Football Academy zorganizowało 7 dniowy 
obóz sportowy Kęty 2020, w którym udział wzięło 21 uczestników. Zadanie zre-
alizowane zostało w terminie 27.07.2020 - 03.08.2020 w ośrodku sportowym 
przy Hotelu Relax, ul. Młodzieży Polskiej 1, 32-650 Kęty i przeznaczone było dla 
dzieci i młodzieży w wieku 10-13 lat, trenujących na co dzień w naszej szkółce.  
W ramach obozu zrealizowanych zostało 11 pełnowymiarowych jednostek tre-
ningowych (90-105 min), w których główny akcent kładziony był na poprawę 
zdolności taktycznych, technicznych oraz motorycznych. W trakcie zgrupowa-
nia odbyło się również 10 treningów dodatkowych (45-60 min), gdzie celem 
głównym była sprawność ogólna, rehabilitacja oraz regeneracja. Rozegrany 
został również mecz kontrolny w kategorii D2 Młodzik, w którym pokonano 
5:0 GKS Wawel Wirek. Oprócz zajęć treningowych uczestnicy brali codziennie 
udział w spotkaniach integracyjnych, gdzie grali w tenisa stołowego, bilard, pił-
karzyki, oglądali filmy czy organizowali ognisko. 

Opis: Zadanie polegało na przygotowaniu zawodników STB Energii Lubliniec - 
kategoria wiekowa junior i młodzieżowiec do startu w Indywidualnych Mistrzo-
stwach Polski w Badmintonie, które odbyły się we wrześniu 2020 r. 
Od 15 lipca 2020 juniorzy i młodzieżowcy intensywnie trenowali: w okresie od 15 
lipca do 31 lipca były przeprowadzane treningi przygotowania motorycznego,  
a od 1 sierpnia 2020 odbywały się treningi w następującym planie tygodnio-
wym: 4 treningi na hali sportowej ZS nr 1 w Lublińcu, 1 trening na siłowni i 1 tre-
ning przygotowania motorycznego na stadionie sportowym. W mistrzostwach 
Polski wystartowało - jeden zawodnik w kategorii junior, czterech w kategorii 
młodzieżowiec, trzech w kategorii elity. Mistrzostwa odbywały się we wrześniu 
2020 w Białymstoku.

29

30

Nowiny Lublinieckie32 Nr 9/500


